
Arashi

 

Skønt, stort sjal med hulmønster og smocksyning. Der er lange mønsterrapporter, og sjalet
strikkes udad fra midten. Mønstret er ikke svært. Evt. kan smocksyningen udelades. Her er
det strikket i 100 % hør på pinde 3 mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 3

Af Ema Marinescu 

Sjalet er trapezformet og strikkes udad i to retninger fra midten. 
Arashi betyder storm på japansk.

Størrelse
One size.

Mål
Bredde (på bredeste sted): 193 cm.
Højde (på højeste sted): 49½ cm.

Materialer
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Garn
Quince & Co Sparrow (100 % økologisk hør; 155 m/50 g); farve: Juniper; 5 ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Järbo Colin

Strikkepinde
Rundpind 3 mm, 60 cm eller længere.
Brug altid den pindetykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden.

Tilbehør
Hæklenål og garnrest (til foreløbigt opslag).
Stoppenål (til smocksyning og hæftning af ender).

Strikkefasthed
20 m/24 p = 10 x 10 cm i glatstrikning.
Strikkefastheden er ikke afgørende i dette projekt.
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Kommentarer

Sjalet strikkes i to retninger, og du starter i midten.

Forkortelser
dbi (dobbeltindtagning): Tag de næste 2 m løst af sm, 1 r, træk de 2 løse m over.
LM (lang maske): Stik pinden ind i masken, sno garnet 2 gange om højre p og træk det så
igennem masken.
2 r dr sm LM: Sæt de næste 3 m over på højre p som ret, stik venstre p gn dem forfra og strik
dem ret sm, mens du snor garnet 2 gange om pinden.
3 r sm LM: Stik pinden ind i de næste 3 m og sno garnet 2 gange rundt om højre p, før du
trækker det igennem maskerne.

Teknikker
Foreløbigt opslag: Se fx her.

Diagram
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Hulmønster
P 1 (rets): LM, 8 r, 2 r sm, 2 r, slå om, 1 vr, slå om, 2 r, 2 r dr sm, 8 r.
P 2 og alle lige p (vrangs): 12 vr, 1 r, 12 vr, 1 løst af.
P 3 (rets): LM, 7 r, 2 r sm, 2 r, slå om, 1 r, 1 vr, 1 r, slå om, 2 r, 2 r dr sm, 7 r.
P 5 (rets): LM, 6 r, 2 r sm, 2 r, slå om, 2 r, 1 vr, 2 r, slå om, 2 r, 2 r dr sm, 6 r.
P 7 (rets): LM, 5 r, 2 r sm, 2 r, slå om, 3 r, 1 vr, 3 r, slå om, 2 r, 2 r dr sm, 5 r.
P 9 (rets): LM, 4 r, 2 r sm, 2 r, slå om, 2 r sm, 2 r, slå om, 1 vr, slå om, 2 r, 2 r dr sm,
slå om, 2 r, 2 r dr sm, 4 r.
P 11 (rets): LM, 3 r, 2 r sm, 2 r, slå om, 2 r sm, 2 r, slå om, 1 r, 1 vr, 1 r, slå om, 2 r, 2 r
dr sm, slå om, 2 r, 2 r dr sm, 3 r.
P 13 (rets): LM, 2 r, 2 r sm, 2 r, slå om, 2 r sm, 2 r, slå om, 2 r, 1 vr, 2 r, slå om, 2 r, 2 r
dr sm, slå om, 2 r, 2 r dr sm, 2 r.
P 15 (rets): LM, 12 r, 1 vr, 12 r.
P 17 (rets): Gent p 1.
P 19 (rets): Gent p 3.
P 21 (rets): Gent p 5.
P 23 (rets): Gent p 15.
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P 24 (vrangs): Gent p 2.

Sådan gør du
Slå 112 m op på en garnrest (foreløbigt opslag).
Start dit arbejdsgarn.

Del A

P 1 (rets): 3 r, (p 1 af hulmønster) x 4, LM, 2 r, 2 r sm = 111 m.
P 2 (vrangs): 3 r, 1 løst af, *p 2 af hulmønster* x 4, 3 r.
P 3 (rets): 3 r, *p 3 af hulmønster* x 4, LM, 3 r.

Forts således med retstrikning og lange masker og hulmønster 4 gange i midten, indtil du er
færdig med de 24 p i mønstret i alt 5 gange.

Indtagningsdel A

Bemærk: Læs dette, før du starter.
Hulmønsterrapporten er på 26 m, og du har strikket den 4 gange på hver pind. Det kan være
en hjælp nu at sætte markører ind for at adskille de 4 gentagelser

Du begynder nu at tage ind med en 3 r sm LM i enden af hver retp. Når dine indtagninger
begynder at gå ind i rapportens 26 m, skal du ændre rapporten. Hvis du har 14-25 m i en
rapport, skal du strikke m 1-14 som i diagrammet – LM til vrangdelen, højre side af ”fjeren” –
og strikke resten af maskerne i glatstrikning. Hvis du har færre end 14 m, skal du strikke alle
maskerne i den rapport i glatstrikning.

På p 1 strikker du derfor de første 3 hulmønsterrapporter som i diagrammet, men i den fjerde
strikker du kun m 1-14 som i diagrammet og resten (til de sidste 6) i glatstrikning.
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P 1 (rets): 3 r, hulmønster til de sidste 6 m, 3 r sm LM, 3 r = 2 m taget ind.
P 2 (vrangs): Strik hulmønster.

Forts således med at tage ind på alle retp og strikke rapporter som ovenfor, til der er 9 m
tilbage.

Afsluttende pinde

P 1 (rets): 3 r, 3 r sm LM, 3 r.
P 2 (vrangs): 3 r, 1 løst af, 3 r.
P 3 (rets): 2 r, dbi, 2 r.
P 4 (vrangs): 5 r.
P 5 (rets): 1 r, dbi, 1 r.
P 6 (vrangs): 3 r.
P 7 (rets): Dbi.

Bryd garnet og træk det gennem løkken.

Del B
Pil det foreløbige opslag op og sæt maskerne på pinden = 111 m.

P 1 (rets): 3 r, (p 1 af hulmønster) x 4, LM, 3 r.
P 2 (vrangs): 3 r, (p 2 af hulmønster) x 4, 1 løst af, 3 r.

Forts, til du har strikket de 24 p i diagrammet i alt 5 gange.
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Indtagningsdel B

Bemærk: Læs dette, før du starter.
På denne side strikkes indtagningen 2 r dr sm LM i starten af retp. Den samme regel gælder
her: Så snart du har færre end 26 m i en rapport, skal du ændre mønstret.

Du starter nu indtagninger ved at strikke 2 r dr sm LM i slutningen af alle retp. Når dine
indtagninger begynder at gå ind i rapportens 26 m, skal du ændre rapporten. Hvis du har
14-25 m i en rapport, skal du strikke m 1-14 som i diagrammet – vr til slutningen af
rapporten, venstre side af ”fjeren” – og strikke resten af maskerne i glatstrikning. Hvis du har
færre end 14 m, skal du strikke alle maskerne i den rapport i glatstrikning.

På p 1 strikker du derfor de første 3 hulmønsterrapporter som i diagrammet, men i den fjerde
strikker du kun m 1-14 som i diagrammet og resten (til de sidste 6) i glatstrikning.

P 1 (rets): 3 r, 3 r sm LM, strik hulmønster til de sidste 4 m, LM, 3 r = 2m taget ind.
P 2 (vrangs): Strik hulmønster.

Forts med at tage ind på alle retp og strikke rapporter som ovenfor, til der er 9 m tilbage.

Afsluttende pinde

P 1 (rets): 3 r, 2 r dr sm LM, 3 r.
P 2 (vrangs): 3 r, 1 løst af, 3 r.
P 3 (rets): 2 r, dbi, 2 r.
P 4 (vrangs): 5 r.
P 5 (rets): 1 r, dbi, 1 r.
P 6 (vrangs): 3 r.
P 7 (rets): Dbi.

Bryd garnet og træk det gn den sidste løkke.

Færdiggørelse
Læg sjalet i lunkent vand eller, hvis du bruger hørgarn, vask og centrifuger det i
vaskemaskinen. Læg det fladt i de rette mål, sæt nåle i kanten og lad det tørre.



Arashi

Smock
Der er billeder her.

Klip et stykke garn på 20 cm og tråd stoppenålen med det.
Gå tilbage til midten af sjalet, hvor du havde dit foreløbige opslag. Lav den følgende
 smock-maske rundt om de 9 m i midten af hulmønsterrapporten: *Ved maske 1
stikker du nålen gn det strikkede bagfra og ud på forsiden. Træk garnet hen over de 9
midterste m. Ved maske 9 strikker du nålen gn det strikkede forfra og ud på
bagsiden*. Gent fra * til * x 2.
Nu er begge garnender på vrangs. På rets har du 2 tråde, der løst går hen over de 9 m.
Fra bagsiden trækker du i de 2 ender, så du samler det strikkede. Bind de 2 ender sm
og hæft dem med dobbeltsting på vrangs.
Gent smocksyningen på de resterende 3 hulmønsterrapporter langs startp.

Hæft alle ender med dobbeltsting.

Om designeren

© 2018 Ema Marinescu (Itoishi). Original titel Arashi. Trykt i Knitty Spring + Summer 2018.
Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt
Ema.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af designeren. Translated with permission.
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